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  COMUNE DI CASALEGGIO NOVARA  
                          Provincia di Novara  

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.8  

 
OGGETTO: 
MODIFICHE ALLO STATUTO DELL'UNIONE BASSA SESIA AI S ENSI 
DELL'ART. 32 DEL D.LGS. 267/2000 NEL TESTO MODIFICA TO DALLA 
LEGGE 07.04.2014 N. 56. 
            

 
L’anno duemilaquattordici addì diciassette del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Urgente ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. BRUSTIA VALTER - Presidente Sì 
2. SACCO PAOLO - Consigliere Sì 
3. LORENZONI FRANCESCA in MAIO - Consigliere Sì 
4. BERTOLINI DIEGO - Consigliere No 
5. PASSERA GABRIELE - Consigliere Sì 
6. DEMARCHI PIETRO - Consigliere Sì 
7. MUSSINI GIANFRANCO - Consigliere Sì 
8. MARANGON RENATO - Consigliere Sì 
9. PEZZOLATO SERGIO - Consigliere Sì 
10. TICOZZI TIZIANO - Consigliere Sì 

  
  Totale Presenti: 9 

 Totale Assenti: 1 
 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale DR.SSA SABRINA SILIBERTO il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BRUSTIA VALTER nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RICORDATO che con deliberazione C.C. n. 31 in data 13.11.2000 è stata approvata la 
costituzione dell’Unione dei Comuni di Carpignano Sesia, Casaleggio Novara, Castellazzo 
Novarese, Landiona, Mandello Vitta e  Sillavengo denominata “Unione Bassa Sesia” ai sensi 
dell’art.32 del D.lgs. n.267/00, alla quale attualmente aderiscono i Comuni di  Carpignano Sesia, 
Casaleggio Novara, Castellazzo Novarese e  Sillavengo; 
 
VISTO lo Statuto dell’Unione Bassa Sesia nel testo vigente; 
 
RILEVATO in proposito che il suddetto statuto, a seguito di diverse modifiche apportate all’art. 32 
del D. Lgs. n. 267/2000 nel corso degli anni e da ultimo, dall’ art. 1 comma 105  della legge 
7.4.2014 n. 56, necessita di alcune modifiche con particolare riferimento agli articoli che 
disciplinano la composizione degli organi dell’ente;  
 
VISTO l’art.13 dello Statuto il quale prevede che: 
- il Consiglio è composto dal Presidente e da 16 membri ma  attualmente 12 a seguito del recesso 
dall’Unione Bassa Sesia del Comune di Mandello Vitta e del Comune di Landiona; 
- i Sindaci sono membri di diritto dell’Unione e che ogni Consiglio Comunale deve provvedere ad 
eleggere i propri rappresentanti, tra i suoi  componenti, a scrutinio segreto e con il sistema del voto 
limitato assicurando la rappresentanza delle minoranze consiliari; 
- ciascun consiglio provvede ad eleggere i propri rappresentanti trai propri componenti, nel numero 
indicato a fianco di ciascun comune; 
 
VISTO l’art. 21 che disciplina la composizione della giunta prevedendo che la stessa è composta 
dal presidente e dai sindaci dei comuni; 
 
DATO ATTO CHE lo statuto dell’Unione, in materia di  composizione e nomina degli organi di 
governo dell’Unione presenta contenuti in diversi punti difformi dal testo definitivo dell’art. 32 
comma 3 del D.Lgs. n. 267/2000 il quale stabilisce che   il presidente dell’ Unione è scelto tra i 
sindaci dei comuni associati e la giunta tra i componenti dell'esecutivo dei comuni associati; il 
consiglio è composto da un numero di consiglieri definito nello statuto, eletti dai singoli consigli dei 
comuni associati tra i propri componenti, garantendo la rappresentanza delle minoranze e 
assicurando la rappresentanza di ogni comune 
 
RAVVISATA la necessità di apportare con urgenza  alcune modifiche allo statuto dell’Unione per 
renderlo conforme al testo vigente dell’art. 32 comma 3 del D.Lgs. n. 267/2000, al fine di 
provvedere successivamente alla nomina dei rappresentanti dell’ente e per permettere 
conseguentemente che si possa procedere alla nomina del nuovo presidente dell’Unione e riavviare 
l’azione dell’ente successivamente alle elezioni amministrative del 25 maggio 2014 che hanno 
interessato tre comuni dei quattro che compongono l’Unione Bassa Sesia;  
 
VISTO l’art. 1 comma 3 del D. Lgs n. 267/2000 il quale stabilisce che l'entrata in vigore di nuove 
leggi che enunciano  principi in materia di organizzazione degli enti locali abroga le norme 
statutarie con essi incompatibili e che gli enti locali adeguano gli statuti entro 120 giorni dalla data 
di entrata in vigore delle leggi suddette.  
 
SENTITO il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale in merito alla regolarità tecnica  
della presente deliberazione ai sensi dell'art. 49 comma 2 del D.lgs. n.267/2000; 
 
Ad unanimità di voti, spressi per alzata di mano 
 



DELIBERA 
 

Di apportare allo statuto dell’Unione Bassa Sesia le modifiche così come indicate nel prospetto 
allegato al presente atto sotto il punto A) per farne parte integrante e sostanziale. 
 
Di trasmettere copia del presente atto alla Unione Bassa Sesia per la conseguente approvazione 
delle suddette modifiche da parte del Coniglio dell’Unione. 
 
Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 Data l’urgenza di rendere operativi gli organi dell’Unione, 
 
Ad unanimità di voti, espressi in forma palese 
 

DELIBERA 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, 
del D.lgs. n.267/00. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



MODIFICHE STATUTO UNIONE BASSA SESIA 
 

CAPO I IL CONSIGLIO 
Art. 13 – Composizione, elezione e durata del Consiglio 
Comma 2 

Testo attuale Testo modificato 
Il consiglio è composto dal Presidente e 
da 16 membri ai sensi dell’art. 32 
comma 5 del D. Lgs. 267/2000 

Il consiglio è composto dal Presidente e da  n. 12  consiglieri  eletti dai 
singoli consigli dei comuni attualmente associati alla Unione, tra i propri 
componenti, garantendo la rappresentanza delle minoranze. Il numero dei 
consiglieri attribuiti a ciascun comune ai sensi del successivo comma 4 è 
incrementato di una unità per ogni singolo comune attualmente aderente 
all’Unione. 

 
Comma 3 

Testo attuale Testo modificato 
Sono membri di diritto del consiglio 
dell’Unione i Sindaci 

soppresso 

 
 

CAPO III LA GIUNTA 
Art. 21 Composizione, nomina e cessazione 
Comma 1  

Testo attuale Testo modificato 
La Giunta è composta dal presidente e da 
tutti i Sindaci dei comuni aderenti 

La Giunta è nominata dal Presidente, sentiti gli altri Sindaci dei Comuni 
aderenti  ed  è composta dal Presidente e da un rappresentante di ognuno 
dei Comuni aderenti alla Unione, individuandoli prioritariamente tra i 
Sindaci o, in alternativa, tra  coloro  che fanno parte dell’esecutivo dei 
Comuni associati. 
Il Presidente dell’Unione rappresenta anche il Comune di cui è Sindaco 
 

 
Comma 2  

Testo attuale Testo modificato 
I componenti della giunta cessano: 
a) con la cessazione dalla carica di 
Sindaco del Comune 
b) con il rinnovo dell’amministrazione 
per scadenza naturale o anticipata del 
mandato 
c) per il venire meno dei requisiti di 
nomina 

I componenti della giunta cessano: 
a) con la cessazione dalla carica di Sindaco o di assessore comunale 
b) con il rinnovo dell’amministrazione per scadenza naturale o anticipata 
del mandato 
c) per il venire meno dei requisiti di nomina 

 
 
 



Il Segretario Comunale responsabile del servizio esprime PARERE FAVOREVOLE ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed attesta che la deliberazione in oggetto risulta essere regolare 
sotto l’aspetto tecnico. 

 
Li, 17.06.2014                               IL SEGRETARIO COMUNALE                
       F.to: DR.SSA SABRINA SILIBERTO 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 

  
 
   IL SINDACO                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE  

           F.to:  VALTER BRUSTIA                                           F.to: DR.SSA SABRINA SILIBERTO 
 
 
Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio in data 18.06.2014. 
 
Li, 18.06.2014                                                     

                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  
                   F.to: DR.SSA SABRINA SILIBERTO 
 
 
 
Si attesta che la presente deliberazione è immediatamente esecutiva ai sensi dell’art.134 comma 4 
D.Lgs. 267/2000. 
 
Li, 17.06.2014                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE                                                                                               
       F.to: DR.SSA SABRINA SILIBERTO 
 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di Legge all’Albo Pretorio 
del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o 
competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del comma 3 art.134 D.Lgs. 267/2000. 
 
Li, _______________                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE  
                                                                                             F.to:  DR.SSA SABRINA SILIBERTO 
 
 
 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, 17.06.2014 Il Segretario Comunale 

DR.SSA SABRINA SILIBERTO 
 
 


